

昨日阵雨系受“海葵”影响

# 今日仍有小雨造访



9日上午,市中区下起小雨。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄8月9日讯(记者 赵艳虹) 9日上午,市中区突降两场阵雨,把不少去上班和在室外作业的市民淋了个措手不及。据了解,9日降雨是受今年第11号热带风暴“海葵”影响,五区一市均有不同程度的降水。10日仍有小雨降临,请市民提前做好防雨准备。

本周二是二十四节气中的立秋,从这天开始,气温也会逐渐下降。所谓“一场秋雨一场寒”,距离凉爽的秋季,也就不远了。4日最低温度24℃,给炎热多日的枣庄带来了少有的清凉。记者从枣庄气象台了解到,9日,台儿

庄区降水量达到了4.9毫米,滕州市为3.9毫米,峰城区为1.2毫米,市中区仅有微量降雨。

9日的降雨很“调皮”,一上午都在玩“快闪”和“奇袭”。这里下几分钟停了,那里下一小会又晴了。预计,10日夜间全市天气阴有小雨,而热带风暴“海葵”对枣庄的影响会持续到10日夜间。

立秋后,虽然已经进入秋季,天气有一个转凉的趋势,但是时有“秋老虎”发威,并且持续时间不短,“秋老虎”有可能会持续到9月下旬。当发生“秋老虎”天气时,天空状况和能见度一般

都非常好,风力不大,中午前后的温度一度超过30℃。但是闷热程度远不及夏季,这主要是与秋季湿度相对较小,同时气压升高有关。不过由于天气和能见度较好,紫外线强度较夏季明显加大,光照性皮炎、光照性眼炎的发病几率明显加大,同时由于早晚温差逐渐加大,感冒发生的几率也明显加大。

立秋过后,可以明显感觉到现在的昼夜温差逐渐变大,早晚温差过大容易引起频发感冒症状。此外,许多市民习惯在家时将空调温度设定的较低,在夜间睡眠时寒气侵体,

容易诱发感冒、肩颈疼痛等疾病。所以,市民朋友外出时应该注意添加衣物,在居家环境中不宜24小时空调全开,尤其是夜间,尽量少用空调。可趁早晚清凉时分勤开窗户通风,流通空气,保持室内空气新鲜。

预计10日全市天气小雨转阵雨,最低温度24℃、最高温度30℃,东风3至4级;11日全市天气多云,最低温度23℃、最高温度31℃,东北风3至4级;12日全市天气多云,最低温度23℃、最高温度31℃,东北风3至4级。

“健康山东”科普巡展开到枣庄

## 10余医疗单位专家广场义诊

本报枣庄8月9日讯(记者 赵艳虹 通讯员 诸葛端惠 解伟) 9日上午,枣庄市纪念爱国卫生运动60周年暨“健康山东”全民健康生活方式科普巡展枣庄站活动启动仪式在光明广场举行。期间,枣庄市向下一站巡展城市——莱芜市交接了“健康山东”旗帜。

据了解,今年是爱国卫生运动60周年,也是省政府实施“健康山东行动”的第三年。省爱卫会组织实施了一系列主题宣传活动,其中,在全省范围内举办纪念爱国卫生运动60周年暨“健康山东”全民健康生活方式科普巡展是近期启动的一项重要活动。展会分为“健康山东”主题展区、健康检测体验区、健康生活方式展区、卫生防病知识展区、优秀卫生城市展区等五个展区,集中展示健康山东行动开展3年来的工作成果,向广大市民倡导健康理念,普及健康知识,传播健康文化。



市民观看图片展。本报通讯员 诸葛端惠 摄

活动中,来自市驻地的10余家医疗卫生单位在展出现场开展了专家义诊及健康教育宣传活动。介绍健康的生活方式和理念,宣传各类疾病预防、慢性非传染性疾病,

提供现场自助健康体检测量,引导群众关注自身健康。

据介绍,近年来,枣庄市爱国卫生运动围绕保护人民群众身体健康的总体目标,深入推进各项工作,取得了

显著成绩。全市累计创建省级卫生城市2个、省级卫生乡镇(镇)4个、省级卫生村居(社区)25个、省级卫生先进单位119个及健康促进示范社区、单位、学校、餐厅24个,累计完成

34600万座无害化卫生厕所改造,农村卫生厕所普及率达80.91%,城乡环境卫生面貌显著改善,广大居民生活观念、健康意识和保健能力明显提高。

“海葵”来袭

3趟高铁停运

乘客可全额退票或改签

本报枣庄8月9日讯(记者 李淼) 由于近期台风“海葵”袭击了我国沿海地区,因此对于航班和高铁造成了很大的影响。9日,记者从京沪高铁枣庄站了解到,9日当天有3趟停靠枣庄站的列车停运。

记者了解到,9日当天,原本9点18分到达枣庄的由南京南开往北京南的D356次列车,12点49分到达枣庄的由上海虹桥开往北京南的G116次列车,16点29分到达枣庄的由天津西开往上海虹桥的G218次列车都由于台风原因停运。高铁站的相关工作人员告诉记者,因为台风“海葵”的原因,因此这3趟车9日停运。“如果快的话,10日应该就能恢复运行,因为随着台风路线的转移影响的地区不同,可能还会有其他车次停运。”这位工作人员说。

高铁站工作人员告诉记者,已经购买停运列车车票的乘客,高铁站给予全额退票或者改签其他班次的列车。高铁站提醒,乘客要及时关注高铁站的信息,以免给出行带来麻烦。

## 洗发水2元一瓶你敢用吗

街头出现不少廉价化妆品,专家提醒市民购买需谨慎

本报枣庄8月9日讯(记者 李淼) 市民刘女士因为使用街头购买的廉价化妆品导致面部过敏,起了一些小红疙瘩,到医院就诊后确诊为皮肤过敏。9日,记者调查发现,枣庄街头有很多销售廉价化妆品的,因为没有质量保证,专家提醒广大

消费者要谨慎购买。

9日,记者发现,在枣庄街头和部分小商店里有廉价化妆品出售,指甲油、唇膏、乳霜等品种齐全,价格在几元到十几元不等。记者在文化路上的一家2元店里发现,这里有一唇膏、指甲油、护手霜、洗发水等各式各样的洗

化产品,一律仅售2元,其中不乏一些大品牌。而像指甲油、唇膏等化妆品,均无任何商标。记者走访发现,部分廉价化妆品属于没有商标、产地、生产日期、合格证等的“三无”产品。

枣庄市中区人民医院皮肤科一位医生告诉

记者,劣质化妆品内一般都包含大量有毒化学物质,使用廉价劣质化妆品对人体健康危害极大。不适者一般都会出现皮肤过敏的症状,轻者皮肤瘙痒,皮肤起疱疹;重者会引起面部肌肉萎缩,皮肤脱落;更有甚者可能会导致死亡。

他还提醒广大市民,尽量不要使用廉价劣质化妆品,购买化妆品时一定要到正规专业的商场,购买时一定要注意化妆品的品牌、生产日期、合格证等,如果出现皮肤过敏等症,一定要及时到正规医院检查。

首届运河湿地荷花节举行

## 千余游客点篝火开party

本报枣庄8月9日讯(记者 李淼 通讯员 李文丰 张文杰) 8日晚7时许,首届运河湿地荷花节篝火晚会在枣庄市台儿庄区运河湿地公园举行,1000多名游客参加了篝火

晚会,共同度过了一个难忘的夜晚。

熊熊的篝火拉开了晚会的帷幕。据介绍,篝火晚会是首届运河湿地荷花节活动月的一个内容,活动以“好客山东,幸福枣庄,

感受魅力荷塘,体验民俗风韵”为主题,主旨在于以荷为媒,以荷交友,搭建合作交流平台,引领社会健康、文明、科学的休闲方式,更好地宣传推介台儿庄、宣传推介湿地。游客们

围坐在篝火旁,喝着啤酒、吃着烤全羊,品尝着连连的香甜、欣赏着精彩的节目、聆听着大运河源远流长的故事,心情快乐飞扬。

一位游客告诉记者,湿地荷花节举办的非常

好,尤其是篝火晚会,给了他一个消暑的好机会。“不但愉悦了身心,而且通过这次活动交到了很多新的朋友,真的是一举两得。”这位游客告诉记者。

汽车衡超期

三单位被整改

本报枣庄8月9日讯(通讯员 杨贵莹 记者 崔维成) 近期,薛城区质监局联合区交通局开展了公路在用汽车衡专项检查行动,并责令3家问题单位进行整改。

据介绍,在此次联合行动中,执法人员重点检查了公路在用汽车衡是否经过计量检定,是否具有有效期内的检定证书;汽车衡使用单位是否建立了相应的计量器具周期检定制度和日常维护制度;是否配备了专职计量管理人员;是否存在擅自改动汽车衡、拆损检定封、破坏汽车衡计量准确度和计量性能的违法行为;是否存在利用汽车衡进行计量作弊等行为。

截至目前,共检查公路在用汽车衡26台。三家单位的3台汽车衡已经超过检定周期。执法人员对这三家单位下达了责令整改通知书,要求他们立即停止使用这3台汽车衡。